

Мониторинг средств массовой информации



Обзор СМИ 22 апреля 2020



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	3
22.04.2020 Рабочий погиб при взрыве газового баллона в Вологодской области	3
22.04.2020 Работники тюменского завода подхватили коронавирус. Предприятие закрывают	3
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	3
22.04.2020 Банки России выдали на зарплаты предприятиям уже 4 млрд рублей	3
21.04.2020 Предприятия в Бурятии задолжали работникам более 27 млн рублей	4
21.04.2020 Белгородским работникам задолжали 11 млн рублей зарплаты	4
СОКРАЩЕНИЯ	5
22.04.2020 Половина всех уральских компаний отправила работников в отпуск за свой счет	5
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	5
22.04.2020 Более 10 тысяч россиян старше 50 лет переобучаются дистанционно	5
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	5
22.04.2020 Жительница Пермского края обратилась в трудовую инспекцию с жалобой на нарушение ее прав	5
22.04.2020 Трудовая инспекция взяла на контроль ЧП на заводе «Красное Сормово»	6
21.04.2020 Рабочие УралАЗа добились соблюдения своих трудовых прав	6
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	7
22.04.2020 Путин подписал закон, отменяющий НДФЛ с выплат медикам за работу с больными COVID-19	7
22.04.2020 Россияне назвали причины неполучения выплат от государства из-за кризиса	7
22.04.2020 Государство внедряет "электронный труд" и готовится к наплыву безработных	8
22.04.2020 Путин подписал закон о мерах налоговой поддержки предприятий	10
22.04.2020 Путин подписал закон, разрешающий регионам давать друг другу кредиты на срок до 3 лет	11
21.04.2020 Минкомсвязи сформировало список из 79 системообразующих компаний отрасли	11



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

22.04.2020

Рабочий погиб при взрыве газового баллона в Вологодской области

Этим утром в Вологодской области произошла трагедия. Во время газового баллона в Устюженском районе погиб рабочий. В этот момент он находился в бытовой пристройке возле пилорамы в селе Долоцкое. Причины ЧП пока неизвестны. Предположительно, оно могло произойти из-за утечки или неправильной эксплуатации газового оборудования, передает ГТРК "Вологда".

"Уже установлена личность погибшего. Он является жителем Чагодощенского района. Кроме него в бытовке никого не было. В это время его напарник находился на производстве", — сообщили представители пресс-службы регионального УМЧС.

После взрыва произошел пожар. Площадь возгорания — около 30 квадратных метров. От самой постройки осталось только металлическое основание, она выгорела полностью. Пожарные в тушении не участвовали.

<https://www.vesti.ru/doc.html?id=3259168>

22.04.2020

Работники тюменского завода подхватили коронавирус. Предприятие закрывают

Организация остановит деятельность на неопределенный срок

Предприятие получило разрешение на работу в пандемию 13 апреля, но спустя неделю может закрыться — на заводе заразились коронавирусом работником

В Тюмени из-за вспышки коронавируса на предприятии на время закроют ремонтно-механический завод. Как сообщили в Роспотребнадзоре, у нескольких сотрудников организации подтвердился COVID-19. А руководство предприятия недостаточно ответственно отнеслось к требованиям соблюдать санитарные нормы во время пандемии.

— По поступившим обращениям обследовано более 300 объектов. В 40% случаев формат обследований носил профилактический характер. Несмотря на то, что при подаче заявок на включение в Единый реестр работающих предприятий юридические лица и индивидуальные предприниматели декларативно заявляли о готовности соблюдать санитарные требования, на обследованных объектах выявляются факты несоблюдения санитарно-эпидемиологических требований. Должностными лицами управления Роспотребнадзора возбуждено 69 административных дел по ч. 2 ст. 6.3 КоАП РФ. Материалы направлены в суд для вынесения решения о наложении административного штрафа, — сообщили в управлении.

В ведомстве также объяснили, что за неисполнение требований их служба вправе требовать исключения предприятий из реестра (перечень компаний, которым разрешено сейчас работать). С такой инициативой уже выступили против ООО «Тюменский ремонтно-механический завод» по адресу улица Комбинатская, 46а.

<https://72.ru/text/gorod/69106663/>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

22.04.2020

Банки России выдали на зарплаты предприятиям уже 4 млрд рублей



Российские банки к 22 апреля уже выдали беспроцентные кредиты малому и среднему бизнесу на сумму около 4 млрд рублей, сообщает пресс-служба Минэкономразвития РФ.

"21 апреля выдано около 4 млрд рублей по более 1,8 тыс. заявок на беспроцентные кредиты на поддержку занятости", - сообщает ведомство.

Минэкономразвития приводит данные по 15 банкам, подписавшим с ведомством соглашение по этой программе. Также поступило 36 заявок от банков, готовых выдать кредиты на общую сумму около 27 млрд рублей.

Как сообщало ИА REGNUM, 21 апреля Росстат привел данные по **задолженности по зарплате** в России. По состоянию на 1 апреля суммарная **задолженность по заработной плате** в РФ составляет 2 млрд 153,2 млн рублей. По данным за 1 марта, задолженность составлялся 2 млрд 207,3 млн рублей.

<https://regnum.ru/news/economy/2924671.html>

21.04.2020

Предприятия в Бурятии задолжали работникам более 27 млн рублей

Суммарная **задолженность по зарплате** предприятий и организаций в Бурятии к 1 апреля составил 27,2 млн рублей. Как сообщили ИА REGNUM в пресс-центре Бурятстата, по сравнению с ситуацией на 1 марта, задолженность снизилась на 2,9%.

"В общем объеме просроченной **задолженности по заработной плате** 10,5% приходилось на добывчу полезных ископаемых, 38,5% - на транспорт, 51,0% - на строительство", - отметили в службе статистики.

Всего не вовремя получали зарплату в республике почти семьсот человек, из которых 480 работают в сфере строительства. В среднем на каждого работника компании задолжали 39,2 тыс. рублей.

<https://regnum.ru/news/economy/2924039.html>

21.04.2020

Белгородским работникам задолжали 11 млн рублей зарплаты

Белгородстат поделился данными о задолженности по состоянию на 1 апреля. Почти весь долг пришёлся на обрабатывающие производства. Субъекты малого предпринимательства в статистике не учитываются.

По состоянию на 1 апреля 2020 года просроченная **задолженность по заработной плате** в Белгородской области составила 11 млн рублей, сообщили в Белгородстате. Данные получены по организациям без учёта субъектов малого предпринимательства.

Из всей суммы 10,2 млн рублей, или 92,6 %, приходится на организации обрабатывающих производств. Ещё 800 тыс. рублей, или 7,4 %, задолжали работникам в сфере строительства.

Всего недополучили зарплату 136 человек. Из них 117 работают в обрабатывающей сфере, 19 - в строительной.

Напомним, благодаря вмешательству прокуратуры белгородцы с начала годы получили 9 млн рублей **долгов по зарплатам**. В регионе нашли более 400 нарушений в сфере оплаты труда. В суды ушло 55 исков, сумма которых превысила 2,1 млн рублей.

В конце марта завели уголовное дело на директора немецкого книжного клуба в Белгороде, который задолжал 61 сотруднику более 6 млн рублей.



<https://vashgorodnews.ru/ekonomika/522109-belgorodskim-rabotnikam-zadolzhali-11-mln-rublej-zarplaty.html>

СОКРАЩЕНИЯ

22.04.2020

Половина всех уральских компаний отправила работников в отпуск за свой счет

В Свердловской области 51% компаний отправили своих сотрудников в **неоплачиваемый отпуск**. Об этом пишет «УралБизнесКонсалтинг» со ссылкой на главу ТПП региона Андрея Беседина.

По его данным, такую информацию удалось получить в ходе опроса, в котором приняли участие 500 предприятий из 12 отраслей.

В результате опроса выяснилось, что 43% компаний заявили о потери прибыли на 70%, 26% полностью прекратили свою деятельность, 14% находятся в процессе **вынужденногоостояния**, а 2% планируют сокращать сотрудников.

Глава свердловского отделения «Опоры России» Илья Тыщенко считает, что больше всего в кризисе пострадали магазины, кафе и салоны красоты.

https://ural.aif.ru/economics/polovina_vseh_uralskih_kompaniy_otpravila_rabotnikov_v_otpusk_za_svoi_schet

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

22.04.2020

Более 10 тысяч россиян старше 50 лет переобучаются дистанционно

Более 10 тысяч граждан старше 50 лет, участвующих в нацпроекте "Демография", в настоящее время проходят переобучение в дистанционном формате, сообщил **Роструд**. В этом году новые знания востребованы по таким направлениям, как маркетинг, реклама, проектное управление, социальная работа, бухгалтерия, дизайн. Большинство этих профессий позволяет работать из дома.

"Многие регионы активно переходят на удаленное обучение с помощью информационных технологий. В частности, в дистанционном профессиональном переобучении сегодня участвуют более 10 тысяч граждан старше 50 лет", - отметил заместитель руководителя **Роструда** Денис Васильев.

Как ранее сообщал **Минтруд**, с 2020 года программа профессионального обучения расширена и стала доступной для граждан от 50 лет, в прошлом году участвовать в проекте "Старшее поколение" нацпроекта "Демография" можно было только за пять лет до пенсии.

<https://rg.ru/2020/04/22/bolee-10-tysiach-rossiian-starshe-50-let-pereobuchaiutsia-distancionno.html>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

22.04.2020

Жительница Пермского края обратилась в трудовую инспекцию с жалобой на нарушение ее прав. Недобросовестному работодателю сделали замечание, а бухгалтер получил штраф.



Жительница Лысьвы добилась наказания работодателя через трудовую инспекцию. Об этом сообщает пресс-служба прокуратуры Пермского края.

Женщина устроилась на работу в октябре 2019 года в ООО «Торговая сеть «С» кассиром. С ней заключили срочный трудовой договор на три месяца. Приказ о приеме на работу не выпустили, зарплату платили один раз в месяц, а в день увольнения заявительница не получила выплаты, положенные по закону.

Прокуратура провела проверку. Директору общества вынесли представление, а виновного привлекли к дисциплинарной ответственности в виде замечания. В отношении лица, ответственного за выплату заработной платы, возбудили дело об административном правонарушении по ст. 5.27 КоАП РФ (невыплата или неполная выплата зарплаты в установленный срок). Госинспекция труда выпустила постановления, по которым указанное лицо признали виновным и привлекли к штрафу в 12 тыс. рублей.

<https://properm.ru/news/incident/183240/>

22.04.2020

Трудовая инспекция взяла на контроль ЧП на заводе «Красное Сормово»

Как сообщается на сайте Госинспекции труда Нижегородской области, несчастный случай произошел с двумя работниками на «Красном Сормове» в Нижнем Новгороде.

Два маляра были задействованы на покрасочных работах, и во время выполнения задания упали со строительных лесов в трюм судна.

Сообщается, что двое мужчин, 28 и 37 лет, получили тяжелые травмы в виде переломов и ушибов внутренних органов.

Представители инспекции уже проводят расследование инцидента, устанавливая все обстоятельства.

<https://nn.mk.ru/incident/2020/04/22/trudovaya-inspeksiya-vzyala-na-kontrol-chp-na-zavode-krasnoe-sormovo.html>

21.04.2020

Рабочие УралАЗа добились соблюдения своих трудовых прав

Главное управление по труду и занятости населения Челябинской области удовлетворило жалобу рабочих на незаконное прерывание выходных дней

За права рабочих заступился председатель Общественного совета Миасса Валерий Фролов. Напомним, что новый график для сотрудников «УралАЗа» был введен в начале февраля 2020 года.

Согласно распоряжению руководства предприятия, общим выходным было признано воскресенье, а еще один выходной стал плавающим и назначался в зависимости от смены.

Представители трудового коллектива заявляли о том, что это приведет к фактической отмене двойной оплаты в большинство выходных и праздничных дней: «Если раньше работник получал 60 тыс., из них половина - сверхурочные, то теперь будет получать 30 тысяч», — отметила в заявлении о нарушении трудовых прав инициативная группа рабочих.

Попытки выйти на диалог с генеральным директором «УралАЗа» Павлом Яковлевым успехом не увенчались, после этого недовольные новым режимом работы обратились в **трудовую инспекцию**, а позже - к генеральному прокурору РФ Игорю Краснову. Помимо, вышеназванных проблем рабочие боялись продолжения сокращений на заводе.



Данная ситуация привела к выходу сотрудников «УралАЗа» на пикет, который прошел 28 февраля и собрал более 60 человек.

Общий кризис отечественного автопрома привел к тому, что миасский завод «Урал» вышел из «Группы ГАЗ» Олега Дерипаски в 2018 г. Новым владельцем стал председатель совета директоров и владелец 10% «Еврохим» Дмитрий Стержнев. Он занимает 156 место в списке богатейших людей России по версии Forbes. По информации портала «Деловой квартал», бизнесмен являлся соседом по комнате Олега Дерипаски в общежитии МГУ.

Стоит отметить, что после смены собственника участились нарушения трудовых прав сотрудников завода. Внеплановая проверка **трудовой инспекции** по заявлению рабочих продолжается.

<https://chelyabinsk.sm-news.ru/rabochie-uralaza-dobilis-soblyudeniya-svoix-trudovyx-prav-59591/>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

22.04.2020

Путин подписал закон, отменяющий НДФЛ с выплат медикам за работу с больными COVID-19

Президент России Владимир **Путин** подписал федеральный **закон**, который освобождает от налога на доходы физических лиц компенсационные выплаты медикам за работу с больными коронавирусом.

Соответствующий документ опубликован на официальном интернет-портале правовой информации .

Документ освобождает от НДФЛ денежные выплаты стимулирующего характера из федерального бюджета за особые условия **труда** и дополнительную нагрузку медицинским работникам, оказывающим медпомощь гражданам, у которых выявлена новая коронавирусная инфекция, и лицам из групп риска заражения такой инфекцией.

Закон, содержащий также и нормы о налоговых стимулах для компаний, покупающих средства защиты от COVID-19, должен вступить в силу со дня его официального опубликования и распространяться на правоотношения, возникшие с 1 января 2020 года, то есть иметь обратную силу.

О необходимости освобождения выплат медикам за работу с больными коронавирусом 15 апреля заявил **президент России** Владимир **Путин**. По его словам, "нужно, чтобы люди получили их, что называется на руки, "чистыми".

Для врачей, непосредственно работающих в больницах с пациентами, заболевшими коронавирусной инфекцией, такая доплата составит 80 тысяч рублей в месяц, среднего медперсонала - 50 тысяч, младшего медперсонала - 25 тысяч. Для врачей скорой помощи в этом случае доплата составит 50 тысяч рублей в месяц, а для среднего и младшего медперсонала - 25 тысяч.

РИА Новости. Все Новости

22.04.2020

Россияне назвали причины неполучения выплат от государства из-за кризиса

Из-за мер по борьбе с коронавирусом сократились доходы 49% россиян, 9% из них потеряли работу. При этом помочь от государства получили только 15% респондентов. Многие не смогли получить выплаты из-за проблем с оформлением заявки.

Анонсированные государством меры по поддержке населения не получили 70% россиян. Об этом говорится в исследовании социальных эффектов пандемии COVID-19 (есть у РБК), которое проводилось компаниями «Платформа» и Online Market Intelligence.

В опросе, проходившем в интернете, участвовали 1 тыс. человек. Данные отображают онлайн-аудиторию России старше 18 лет в городах с населением свыше 100 тыс. человек. Опрос проводился 17 апреля. На вопрос о получении



выплат, полагающихся из-за мер по борьбе с коронавирусом, затруднились ответить 15% респондентов. Такая же доля опрошенных сообщила, что получила поддержку от государства.

https://www.rbc.ru/society/21/04/2020/5e9eea169a794777542818d2?from=from_main

22.04.2020

Государство внедряет "электронный труд" и готовится к наплыву безработных

Госдума в условиях распространения коронавируса по-прежнему проводит заседания в зале на 450 человек, но в широком составе на прошедшей неделе парламентарии собирались не трижды, а дважды. Зато и многие законопроекты стали законами не за месяцы или годы, а всего за три дня. Помешала ли скорость качеству новинок в социально-трудовом законодательстве, разбиралась "Солидарность".

ПРИНУДИТЕЛЬНОЕ ИСПОЛНЕНИЕ СОЦПАРТНЕРСТВА

Госдума 14 апреля сразу во втором и третьем чтениях **закон**, де-факто определяющий взаимоотношения сотрудников и руководителей органов принудительного исполнения. Коротко говоря, изменения коснутся системы Федеральной службы судебных приставов (ФССП). Вносятся они в ст. 28 Трудового **кодекса**. В ней говорится об особенностях применения норм раздела ТК о социальном партнерстве. А именно - о том, что особенности эти в отношении чиновников и силовиков (в списке ФССП до этого не было) устанавливаются отдельными федеральными **законами**.

То же самое написано и в ст. 2 **закона** об органах принудительного исполнения: "Предметом его регулирования являются правоотношения, связанные с поступлением на службу, ее прохождением и прекращением". А раз так, подумали в правительстве, почему бы не закрепить в ТК лишний раз, что соцпартнерство в ФССП - дело исключительной компетенции начальства. Как захочет, так и будет "партнерить". Если захочет.

- Предлагаемое **законопроектом** дополнение представляется оправданным. Оно не противоречит общим принципам правового регулирования в сфере **труда** и в целом согласуется с положениями конвенций МОТ "О свободе ассоциации и защите права на организацию" и "О праве на организацию и на ведение коллективных переговоров", - говорил в своем выступлении первый зампред думского комитета по **труду** Михаил Тарасенко 22 января при **рассмотрении** инициативы в первом чтении.

Закон вступит в силу с 1 октября этого года.

ТРУД ВЗЯЛИ В ЭЛЕКТРООБОРОТ

Другой **законопроект**, тоже принятый во втором и третьем чтениях 14 апреля, часто путают с его "близнецом". В прошлом году был принят **закон**, согласно которому 2020-й стал годом эксперимента по внедрению электронных книжек. Теперь же объявлено начало эксперимента по переводу на электронные рельсы вообще всех документов, касающихся **трудовых отношений** на предприятиях и в организациях. Все подробности довольно ясно сформулировал 4 февраля, при **рассмотрении** **законопроекта** в первом чтении, замминистра **труда** Всеволод **Вуколов**:

- Целью являются создание и отработка механизмов ведения и применения электронных документов, касающихся **трудовых отношений** с работниками, без дублирования на бумажном носителе. Участниками эксперимента станут работодатели, добровольно заявившие об этом, и работники, согласившиеся участвовать в эксперименте на добровольной основе. Работодатели определят виды документов, в отношении которых будет проводиться эксперимент. Все расходы несет работодатель. Работник вправе отказаться от участия в [эксперименте].



Еще подробность: для ведения электронного документооборота работодатель может воспользоваться как собственной информационной системой, так и системой Общероссийской базы вакансий "Работа в России". Интересно, многие ли частные работодатели решатся прибегнуть к государственной системе?

В феврале Всеволод **Вуколов** указывал, что по состоянию на тот момент желание участвовать в эксперименте изъявили около 80 работодателей, но вообще их количество не ограничено. Отметим, что изначальный текст **законопроекта** устроил не всех. Так, в комитете **Госдумы по труду** сроки эксперимента (с 1 апреля по 31 декабря 2020 года) сочли слишком сжатыми. Теперь в тексте **закона** указано, что эксперимент продлится до 31 марта 2021-го. Но когда он начнется - об этом нет ни слова...

СИЗ: НЕ КОРЫСТИ РАДИ

Не забывают в Думе, конечно, и об эпидемии коронавируса, пришедшей в Россию. **Законы**, связанные с этой заразой, принимаются, по меркам обычной работы ГД, даже не быстро, а молниеносно. Еще только 14 апреля был принят в первом чтении **законопроект**, и уже на следующем пленарном заседании 17-го числа он стал **законом**. Речь идет об освобождении работодателей от налога на прибыль. Естественно, при определенных условиях, но идея проста, несмотря на вынужденную забюрократизированность изложения. Попробуем перевести с ходу.

Сейчас в связи с коронавирусом многие организации-работодатели вынуждены закупать маски, респираторы, тест-системы для диагностики инфекции и медицинское оборудование. Но также вынуждены платить за эти покупки налог на прибыль, что в нынешних условиях вряд ли можно назвать справедливым или необходимым. И чтобы освободить социально ответственных работодателей от налога, закупки перечисленного выше решили отнести к непроизводственным расходам. То есть дополнить соответствующий пункт ст. 264 НК новым "подпунктом-исключением".

"**Законопроект** направлен на снижение издержек налогоплательщиков, обусловленных борьбой с распространением новой коронавирусной инфекции. **Принятие** и реализация **законопроекта** будут способствовать обеспечению населения необходимыми средствами защиты и профилактики в условия распространения новой коронавирусной инфекции", - говорится в пояснительной записке.

НИЩЕТА В ЗАЯВИТЕЛЬНОМ ПОРЯДКЕ

Следующий **закон** рассмотрели тоже в связи с наступившими непростыми временами, и он тоже призван "обеспечить население необходимыми средствами защиты". Но уже не медицинскими средствами, а, так сказать, экономическими. Грубо говоря, деньгами. Но речь, как всегда, не о каждом из нас.

Принятая 17 апреля инициатива внесла **изменения в законы** "О порядке учета доходов и расчета среднедушевого дохода семьи и дохода одиноко проживающего гражданина для признания их малоимущими и оказания им государственной социальной помощи" и "О ежемесячных выплатах семьям, имеющим детей". Изменения касаются тех случаев, когда в состав семей, претендующих на социальную поддержку, входят "официальные" безработные.

Дело в том, что признание семьи в качестве имеющей право на различные пособия зависит от расчета ее среднедушевого дохода за некий период до дня обращения за помощью. В зависимости от конкретного вида выплат этот период составляет от трех месяцев до года. При этом в доходе семьи учитывается и доход нынешнего безработного ее члена. Который, грубо говоря, буквально вчера еще приносил домой деньги, а значит, бумаги показывают "нормальный" доход семьи, и никакое пособие ей не положено. Хотя на деле у нее все гораздо хуже, чем в документах.

Стоит добавить, что в связи с **приостановкой деятельности** многих предприятий таких новоиспеченных безработных какое-то время будет все больше и больше. Так, глава Счетной палаты Алексей Кудрин в интервью телеканалу РБК 13



апреля спрогнозировал рост безработицы к концу текущего года до 8 млн человек (по данным Росстата, в феврале их насчитывалось 3,4 млн человек, из этого числа в органах занятости были зарегистрированы около 700 тыс.).

В общем, новый **закон** исключает из доходов семьи, в состав которой входят безработные, доходы последних за отчетный период. Остается надеяться, что размер пособий будет того стоить...

БАНКАМ ПЕРЕКРОЮТ КРАН

Вникнуть в вопрос, что почем, решило не только правительство (предыдущие **законы** - его авторства), но и группа единороссов во главе со спикером **Госдумы** Вячеславом Володиным. Конкретно депутаты озабочились вопросом оплаты коммунальных платежей. Но не просто оплаты как таковой, а с использованием услуг посредников между гражданином и управляющей компанией.

Речь, конечно, о банках и операторах почтовой связи. Сейчас им не запрещено взимать комиссию при оплате услуг ЖКХ, как верно подмечено в пояснительной записке к **законопроекту**. Не поспоришь, чем посредники и пользуются. "Для многих сумма взимаемой комиссии является значимой и представляется несправедливой, поскольку человек стремится соблюдать платежную дисциплину", - говорится там же. Несправедливость предлагается устранить хирургическим путем: запретить комиссию при оплате услуг ЖКХ. **Законопроект** был принят в первом чтении 14 апреля. Месяц отведен на внесение **поправок** ко второму чтению. В частности, депутат Сергей Иванов (ЛДПР) уже озабочился резонным вопросом: а что, если банки просто перестанут предоставлять услуги по оплате ЖКХ, и все?

https://www.solidarnost.org/articles/imitatsiya-ventilyatsii.html?utm_source=pulse_mail_ru

22.04.2020

Путин подписал закон о мерах налоговой поддержки предприятий

Президент России Владимир Путин подписал **закон** о мерах налоговой поддержки хозяйствующих субъектов в условиях распространения новой коронавирусной инфекции, льготы предусмотрены по налогу на прибыль организаций, налогу на доходы физических лиц (НДФЛ), единому сельхозналогу и упрощенной системе налогообложения. Документ опубликован на официальном интернет-портале правовой информации.

Проект этого **закона** был внесен **правительством РФ** в пакете антикризисных мер, направленных на поддержку предпринимателей.

В частности, в **Налоговый кодекс** вносятся изменения, предусматривающие, что расходы организации на приобретение средств индивидуальной защиты, тест-систем для диагностики новой коронавирусной инфекции, медицинского оборудования для диагностики и лечения новой коронавирусной инфекции, в том числе признаваемого амортизуемым имуществом, будут при исчислении налога на прибыль относиться к расходам, не связанным с производством и реализацией товаров, работ и услуг. Эти расходы будут относиться к затратам предприятий, с них налог на прибыль не будет уплачиваться. К затратам предприятий будут также отнесены расходы на дезинфекцию помещений и приобретение приборов, лабораторного оборудования, спецодежды и других средств индивидуальной и коллективной защиты для выполнения санитарно-эпидемиологических и гигиенических требований органов госвласти.

Также при определении налоговой базы по налогу на прибыль не будут учитываться доходы в виде субсидий, полученных из федерального бюджета в связи с неблагоприятной ситуацией из-за коронавирусной инфекции. Эти субсидии получают налогоплательщики, включенные по состоянию на 1 марта 2020 года в единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства (МСП) и ведущие деятельность в наиболее пострадавших отраслях экономики. Перечень таких отраслей утверждает **правительство РФ**. Налогоплательщикам, уплачивающим в налоговом периоде 2020 года ежемесячные авансовые платежи в течение отчетного (налогового) периода, дается



право перейти до окончания налогового периода 2020 года на уплату ежемесячных авансовых платежей, исходя из фактической прибыли.

От обложения НДФЛ освобождаются доходы в виде денежной выплаты стимулирующего характера за особые условия **труда** медработникам, оказывающим помощь больным с коронавирусом, а также пациентам из групп риска заражения. Также от НДФЛ освобождаются субсидии, которые получают из федерального бюджета предприятия, включенные в единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства и ведущих деятельность в наиболее пострадавших в условиях пандемии отраслях экономики.

<https://tass.ru/ekonomika/8303785>

22.04.2020

Путин подписал закон, разрешающий регионам давать друг другу кредиты на срок до 3 лет

Президент России Владимир Путин подписал закон, разрешающий регионам предоставлять друг другу трехлетние бюджетные кредиты, а также выпускать облигации, не имея необходимого кредитного рейтинга. Соответствующий документ опубликован на официальном интернет-портале правовой информации.

Документ допускает в 2020 году предоставление из бюджета одного региона бюджету другого региона бюджетного кредита на срок до трех лет. Это позволит дать регионам больше маневра в поиске ресурсов для развития местной экономики и повышения уровня жизни людей, пояснял ранее премьер-министр РФ Михаил Мишустин.

Закон также снимает в 2020 году и ограничения на выпуск долговых ценных бумаг регионами и муниципалитетами, которые не имеют необходимого кредитного рейтинга. Таким регионам и муниципалитетам разрешается в текущем году размещать свои ценные бумаги, доходность к погашению которых, рассчитанная исходя из цены размещения, не превышает ключевую ставку Банка России, увеличенную на один процентный пункт, действующую на дату принятия решения о размещении.

Помимо этого, закрепляется право правительства РФ в 2020 году осуществлять государственные внутренние и внешние заимствования и предоставлять госгарантии РФ с превышением предусмотренных в федеральном бюджете верхних пределов внутреннего и внешнего госдолга, программ госзаимствований и госгарантий.

Также закон допускает предоставление на безвозмездной и безвозвратной основе субсидий юрлицам, являющимся хозяйственными, в виде вкладов в их имущество, не увеличивающих их уставные (складочные) капиталы. Они могут предоставляться в том числе для реализации ими функций, установленных федеральными законами или нормативными правовыми актами правительства РФ.

Закон вступает в силу со дня его официального опубликования.

РИА Новости. Все Новости

21.04.2020

Минкомсвязь сформировало список из 79 системообразующих компаний отрасли

Минкомсвязь РФ сформировало свой список системообразующих компаний из 79 организаций в сфере информации и связи, говорится в сообщении министерства.

В список попали компании из 14 отраслей: разработка компьютерного программного обеспечения, консультационные услуги в данной области и другие сопутствующие услуги; деятельность по созданию и использованию баз данных и информационных ресурсов; телекоммуникации; телевизионное вещание;



информационные агентства; книжные издательства; газеты; радиостанции; предприятия, осуществляющие полиграфическую деятельность; книжные магазины; рекламные агентства.

Согласно сообщению Минкомсвязи, критериями для попадания в список стали выручка организации; обеспечение информационной безопасности, предоставление услуг по разработке и эксплуатации государственных информационных систем, общественно значимых сервисов в интернете; ежемесячная аудитория; обеспечение вещания в субъектах Российской Федерации и ряд других.

В дальнейшем перечень системообразующих предприятий будет обновляться исходя из оценки соответствия установленным отраслевым показателям, а также соответствия выше указанным критериям.

Как сообщалось, премьер-министр РФ Михаил **Мишустин** в четверг предложил отказаться от единого перечня системообразующих предприятий (20 марта правкомиссия в него включила 646 предприятий, но затем правительство решило пересмотреть список, исходя из новых отраслевых критериев). Первый вице-премьер России Андрей Белоусов, возглавляющий правкомиссию по повышению устойчивости развития российской экономики, пояснял, что работа будет вестись по "динамичным" отраслевым спискам, которые будут находиться в зоне ответственности профильных министерств.

Правительственная комиссия на заседании 17 апреля одобрила четыре отраслевых перечня системообразующих предприятий, в него уже вошли 489 предприятий, предложенных Минпромторгом, Минэнерго, Минкомсвязи и Минсельхозом.

На следующем заседании правкомиссии 24 апреля будет рассмотрены еще четыре отраслевых перечня - от Минтранса, Минстроя, Минфина, Минздрава.

<https://www.interfax.ru/business/705340>